■扫码下载新民客户端 2019 年 11 月 19 日 / 星期二 一版首席编辑 / 任湘怡 一版视觉 / 邵晓艳 本版编辑 / 蔡 燕 本版视觉 / 黄 娟

李强:把开放的"门"敞得更开 把创新的"火"点得更旺 把包容的生态建得更好

## L世界全面深入了解上海认识\_

会见世界媒体峰会主席团会议境外媒体机构负责人代表,蔡名照参加,应勇出席会议晚宴并致辞

本报讯 上海市委书记李强昨天会见了 来沪出席世界媒体峰会第四次主席团会议的 境外媒体机构负责人代表。世界媒体峰会执 行主席、新华社社长蔡名照参加会见,与上海 市市长应勇共同出席会议晚宴并致辞。

李强对世界媒体峰会第四次主席团会议 在沪成功举办表示祝贺,并向客人介绍了上 海经济社会发展以及第二届中国国际讲口博 览会相关情况。他说,当前,我们正在按照习 近平主席对上海工作的重要指示精神,加快 建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新 中心。上海作为中国最大的经济中心城市和 改革开放的前沿阵地,开放、创新、包容不仅 成就了今天的上海,也深刻塑造了这座城市, 已经成为上海最鲜明的品格。面向未来,我们

将秉持并不断弘扬上海的城市品格, 把开放 的"门"敞得更开、把创新的"火"点得更旺、把 包容的生态建得更好。希望大家持续关心关 注上海,客观公正报道上海,更好讲述上海故 事,让世界全面深入地了解上海、认识上海。 世界媒体峰会是全球媒体交流合作的重要平 台,期待以此次会议为契机,进一步与国内外 媒体加强交流、深化合作,为促进文明交流互 鉴作出积极贡献。

塔斯社、共同社、安莎社、印度教徒报集 团、半岛媒体集团、美联社、路透社、俄罗斯卫 星通讯社、南非纳斯帕斯传媒集团、英国广播 公司、法新社、巴西圣保罗报业集团等境外媒 体机构负责人在会见时表示, 上海是一座充 满生机活力的现代化国际大都市。此次会议

在沪举行,为大家进一步了解中国、认识上海 提供了良好平台。将积极加强行业间的交流 合作,为促进国与国之间的相互理解更好发 挥媒体的独特作用。

蔡名照在致辞时感谢上海市委、市政府 对此次会议给予的大力支持。他说,世界媒体 峰会主席团成员机构代表围绕世界媒体发展 创新和峰会的未来愿景,进行了深入研讨交 流,达成了重要共识,进一步拓展了各国媒体 的交流合作空间。只要加强交流、互学互鉴, 世界媒体峰会机制一定会像黄浦江奔向广阔 大海一样,迈向更加美好的明天。

应勇在致辞时说,展现在世界媒体眼前 的现代化的上海浦东, 是上海沧桑巨变的缩 影,更是中国改革开放的见证。当前,上海正 按照中央定位和部署, 奋力创造新时代新奇 迹。希望中外媒体继续关注上海改革发展,向 世界介绍真实立体全面的上海,为增进世界 人民相互了解发挥更大作用。

上海市领导周慧琳、诸葛宇杰、宗明参加

世界媒体峰会由新华社、新闻集团、美联 社、路透社、塔斯社、共同社、英国广播公司等 9家具有全球影响力的媒体机构共同发起。世 界媒体峰会主席团是世界媒体峰会的最高决 策机构。在沪举行的世界媒体峰会第四次主 席团会议以"新时代 新媒体 新思维"为主 题,与会代表围绕"全媒体时代媒体面临的机 遇与挑战""世界媒体峰会新的十年"等议题 进行了交流。

李强应勇会见遵义市党政代表团一行

## 精准长效完成好沪遵扶贫协作

本报讯 市委书记李强, 市委副书记、市 长应重昨天会见了贵州省遵义市委书记魏树 旺,遵义市委副书记、代市长黄伟率领的遵义 市党政代表团一行。

李强感谢贵州省、遵义市长期以来对上 海发展的支持帮助,对上海援黔干部人才的 关心爱护。他说,当前,我们正在深入学习贯 彻党的十九届四中全会精神,深入学习贯彻

本报讯 2020 年度上海

市报刊发行工作会议昨天召

开。市委常委、宣传部部长周

党报党刊是党指导工作的重

要思想舆论阵地,是传播党

周慧琳指出,要从坚持

推动,加快落实进度;要想办

严格执行发行纪律,切实规范

习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快 实施三项新的重大任务, 持续办好中国国际 进口博览会。更好服务全国改革发展大局,始 终是上海的使命职责所在。我们将按照党中央 的决策部署,深化对口扶贫协作,全力助推遵 义打赢打好脱贫攻坚战。聚焦精准长效,进一 步做实项目、发展产业、开拓市场、培养人才, 切实完成好沪遵扶贫协作各项任务,不断增强

当地长远发展的内生动力。希望在更广领域深 化拓展两地交流合作,发挥各自优势所长,提 升合作能级水平,更好实现共同发展。

魏树旺介绍了遵义经济社会发展以及脱 贫攻坚最新进展。相信有上海的真情帮扶、全 力支持, 遵义定能加快完成脱贫攻坚各项任 务, 迎来更加美好的未来。

上海市领导诸葛宇杰、彭沉雷参加会见。

绿

球商贸港

购进

## 今日论语

日前 最高人民法院印 发《关于依法妥善审理高空 抛物、坠物案件的意见》。据 媒体报道,此后至少两起高 空抛物或坠物事件涉事人 员被公安机关刑事拘留。其 中一起案例发生在上周五. 一名女子与男友吵架后,将 一把菜刀从10楼扔下,所 幸现场无人伤亡, 扔刀女子 涉嫌以危险方法危害公共 安全罪名被刑拘。

近来"头顶上的安全"纪 受到广泛关注。今年8月,上 玉 海一名男子将水果刀、手机、 平板电脑等从14层高楼窗 口丢出, 因涉嫌以危险方法 危害公共安全罪, 近日被检 察院提起公诉。故意高空抛 物不只是"不文明""不道德" "没素质"。而是可能涉嫌犯 罪, 进入刑法规制的范畴。

最

通过法治手段治理高 空抛物、坠物问题,很有必 要。此前,有小区以业主规 约的方式规定,高空抛物要 被处以断电 30 天的处罚, 引起合法性方面的争议。像 高空抛物、坠物这样对公共 安全构成一定威胁的现象。

通过法治手段应对,更具备权威性和威慑 力,也有助于提高标准把握上的统一性。 不过,包括法治手段在内,对于高空抛物、 坠物的治理仍然有较大的完善空间。

最高法印发的《意见》,在这方面开 了个好头。《意见》要求,在刑事审判工作 中,人民法院要充分发挥刑罚的威慑功 能,用足用好刑法现有规定,对于故意高 空抛物的, 根据具体情形以危险方法危 害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人 罪论处,特定情形要从重处罚:对于高空 坠物构成犯罪的,也要依法定罪处罚。充 分发挥刑罚之"威"的同时、《意见》也要 求准确定性, 法律适用上明确区分抛物 和坠物。《意见》还对高空抛物、坠物民事 案件的审判作出指导, 比如要求各级法 院加大依职权调查取证力度, 最大限度 查找确定直接侵权人等

治理高空抛物、坠物,需要发挥各方 面的作用。最高法出台司法解释,对厘清 与高空抛物、坠物有关的法律问题,在治 理过程中充分运用现有法律规定, 提高 社会各界对高空抛物、坠物危害性的认 识,都有很大的积极意义。治理高空抛 物、坠物、期待更多"实招"。

打造国际开放枢纽叠加进博会溢出效应

## 大虹桥聚人气留客商魅力足



本报讯(记者张钰芸)尽管气温骤降,但 昨天国家会展中心依旧人声鼎沸,参观延展的 人群在饱览各国风情之后,还会前往毗邻"四 叶草"的多个"6天+365天"常年展示交易平 台,享受进博会溢出效应。更让海内外客商激 动的是,延展首日,上海发布了《关于加快虹桥 商务区建设 打造国际开放枢纽的实施方案》, '放大进博会贸易升级促进效应,建设一批高 能级常年展示交易服务平台"被明确写入方 案。为什么要落户大虹桥?承接进博会溢出效 应不再是唯一的原因,打造国际开放枢纽的叠 加"光环"让大虹桥的魅力愈发明显。

虹桥进口商品展示交易中心是政府主 导、承接进博会溢出效应的主平台,目前汇集 了70多个国家和地区的600多个品牌、7000 多种进口商品,在售商品60%以上为进博会 参展商品:绿地全球商品贸易港与"四叶草" 一街之隔,目前引进来自50个国家和地区的 137家客商,引入进口商品5万余种,包括两 届进博会同款参展商品 2000 余种;东浩兰生 进口商品展销中心地处"四叶草"内部,延展 期间, 共引进近30个国家和地区的8000多 种进口商品。据虹桥商务区管委会商务处现 场实调, 虹桥进口商品展示交易中心和绿地 全球商品贸易港日均客流均破万。延展期间, 这三个平台是除了国家会展中心之外最热闹 的地方。延展之后,它们的发展也不会停止。"不 仅是市民来了,国内外的企业也来了。"虹桥进 口商品展示交易中心负责人朱菁介绍,虹桥进 口商品展示交易中心已吸引 10 余家境外贸易 机构入驻,包括马来西亚阳光集团、意大利桑多 仕公司、日本北联集团、日本大吉株式会社等。

热火朝天的场景同样出现在绿地全球商 品贸易港, 客流中不乏来自全国各地的采购 商。绿地商贸集团总经理薛迎杰表示,从承接 进博会溢出效应到打造国际开放枢纽,虹桥商 务区已经形成集聚效应。"既有政策的集聚,也 有上下游产业链的集聚。众多的跨国企业正是 看中这里的集聚效应,看中这里成为新品发布 的集中地,能最快听到消费者反馈,最快找到 合作伙伴, 把虹桥商务区作为进入中国市场 的桥头堡,这就是最重要的溢出效应。

0 慧琳出席并讲话。会议强调, 一〇年 度 海 市 报 刊 发 行 工 作 会议 召 法出实招, 做好集中征订,确 保订阅到位、订阅到人;要保 障订阅经费,主动靠前,提高 发行质量,增强发行实效;要

的声音的重要渠道。中央和 市委高度重视党报党刊发行 工作。全市各级党组织要加 强统筹、全力以赴,扎实、务 实、切实做好党报党刊发行 工作,为巩固提升党报党刊 的传播力、引导力、影响力和 公信力,奋力创造新时代上 海发展新奇迹作出新的更大 贡献。 党的政治路线、加强党的政 治建设、加强党的思想政治领 导、巩固党的群众基础和执政 基础的高度,充分认识做好党 报党刊发行工作的特殊重要 性。要积极应对机构改革带来 的新情况新变化, 摸清底数, 综合运用行政、市场等手段, 确保党报党刊发行的覆盖面。 各相关部门要密切配合,有序

发行秩序, 平稳有序推讲发行工作,

会议同时要求,上海的党报党刊要坚 持内容创新、坚持改进文风、坚持扩大传 播,不断提高办报办刊质量,增强党报党刊 的吸引力、感染力。

会上,人民日报社上海分社、求是杂志 社、中国邮政集团公司上海市分公司作交 流发言。本市各区、大口党委和各大企事业 单位相关负责同志及本市主要报刊社负责 同志、邮政部门代表等参加会议。